

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes számai ára 8 fill.  
Hétfői száma 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Barátok-tere Manólovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kosuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.

Nyitlatter sorozatunk 40 fillér.

## Nemzetiségi harc Szabadkán.

És mi elbámulunk. Nézzük egymásra és kérjük: mi ez? ki ültette, hol termett? Hol van?!

Mert ami a szegény agyonijedi »Hazánk«-at bántja, ami az ő bus szívének fáj, arról mi szabadkaiak semmit se tudunk. Komolyan nem.

»Nemzetiségi harc?« »Magyarország iránti ellenszenv, gyűlölet!«

Bánkódó hazafi ne fájjon a te nemes szíved. Rémkép ez, melyet egy szörnyen apró dologból fújtak óriássá.

Uj iránya a politikának. — Nemzetiségi harcot eszelünk ki, keresünk egy, keresünk két bűnöst és megtaláljuk a szabadkai polgármesterben, ki a magot elültette, a csemetét ápolta és megtaláljuk a szabadkai főispánban, aki nem elég erős, hogy ezt a fát derékon vágja ketté.

Nemzetiségi harc. Dehogyan az. — Hadüzenet a polgármester ellen, a főispán ellen.

Előbb csak mosolyra késztetett ez a gyenge hadüzenet, ma már boszantó, mert tele kiállják vele az országot, velünk foglalkozik az ország közvéleménye ismét és mi a bunyevácokkal a legnagyobb csendben, nyugalomban élünk és a pesti újságokból olvassuk csak, hogy nálunk nemzetiségi harc van!

Csütörtököt mondott ez a puska. Gyenge kezek töltötték. ártatlan matéria volt a puska pora, de meg a ravasza is berozsdásodott.

Se a »Magyarország« »Vidéke« se a »Hazánk« nem fogja elhítenni velünk, hogy Szabadkán nemzetiségi harc van indulóban, vagy hogy már dúl is.

A fővárosi lapok cikkeit bizonyára Szabadkáról írták, vagy ha nem is innen írták, mindenesetre innen sugalmazták.

Ne keressük ki írta. Tán talán megtalálnók, de nem vagyunk rá kíváncsiak.

Közelednek a választások. Közeledik városunkban a tisztújítás. Valamelyes fitkos ellenzék akart nagyot mivelní: felülről akarta restaurálni hatóságunkat. Amde nem volt elég óvatos. — Erdő hiányában legalább ügyesebbnek kellett vón lennie. — Annak a tanítópárnak bunyevác esküvője, annak a néhány tulzó bunyevácznak az ártatlan memorandumja nem elég még arra se, hogy nemzetiségi cselepaté csinálódjon, nem hogy harc.

Egy hasznunk azonban még is lesz — úgy hisszük — ebből a felfújt históriából.

Az, hogy úgy főispánunk, de különösen polgármesterünk újabb tettekkel fogja bebizonyítani, hogy az ő bunyevácjai igaz hazafiak!

Ime a »Hazánk« műsójajtozása. Olvassák el bunyevácaink is. Megtudják belőle, hogy féltük a mi városunkat a bunyevácok haza-

fiatlanságától, amely »százerek reményét pusztítja el!«

»Szabadkáról azt a megdöbbentő hirt veszszük, hogy a város képviselő testületének számos tagja a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez folyamodást intézett, melyben arra kéri a minisztert, hogy Szabadka város népiskoláiból a magyar előadási nyelvet kűszöbölje ki s azt a bunyevác (horvát) nyelvvel helyettesítse. Megdöbbentőnek mondjuk ezt a hirt, mert a szabadkai lakosság, — melynek nagy része pedig bunyevác — a multban nem egyszer fényes tanuljelt adta magyar hazafiaságának. A szabadságharc alatt a többi nemzetiségekkel szemben a magyar alkotmány védelméért harcolt a magyar színházat magyar gymnasiumot létesített s a multban a többségben bunyevác városi képviselőtestület maga határozta el, hogy az összes népiskolákban az oktatás nyelv magyar legyen.«

Itt aztán körülbelül ugyanazt mondja, mint a »Magyarország ismert cikke is így végzi.«

»A mai kormányzatnak nem lehet elnézni azt, hogy egyesek — kezükben a hatalom kezelésével — tovább is sikeresen irtogassák ki a bunyevácoknak lelkéből a magyar nemzet iránti régi érzelmeket. A már eltántorított bunyeváczságot is vissza kell téríteni a magyarság oltárához, tapintatta, de a csóvavetők, a gyűlölség tüzeit izzasztók ellen kérihetetlen szigorral is.«

Ha jól tudjuk, Szabadka város törvényhatóságának van főispánja is, aki szép szónoklatai révén ismert talentum. Hát ő mind ez ideig nem vette észre azokat az aknákat, melyet ott a nagy alföldi városban a magyarság ügye alá raktak. Avagy nincs ereje szembeszállni az aknákkal, avagy még most sem érti meg, hogy a főispánnak immár nem egyedüli feladata a mandátumszállítás? Ha igaz, akkor a kormányznak kell gondoskodnia arról, hogy a főispáni székhén ezen a ponton is oly férfiú üljön, aki nemcsak remek toasztokat tud mondani, hanem ereje is van a magyar nemzeti érdekek megvédelmezésére. Mert akkor hiába végez hazafias missziót itt az Erdélyi Közművelődési Egyesület amott a Felsőmagyarországi Közművelődési Egyesület, ha a biztosnak hitt helyeke ver gyökeret a Magyarország iránti ellenszenv, gyűlölet. Ugy járunk, mint az a folyamatszabályozó, mely még csak egyik felén töltötte a Tisza védgátját, a másik partot átszakította az áradat, elpusztítva százezer renényeit. A szabadkai szomorú jelenség figyelemre inti a magyarságot és első sorban a kormányt, mely bizonyára tudni fogja kötelességét.«

Egyébként városunk országgyűlési képviselői a Magyarországon »A bunyevácok ha-

zafisága« cím alatt kimutatják a vadak alaplatanságát a következő képen:

»A f. évi október hó 18-án megjelent »Magyarország« 276. számának »Vidék« című rovatában a többi között a következő kitétel foglaltatik:

»Szabadka város lakosságának felerésze — és pedig a vagyonosabb, gazdagabb fele, bunyevácokból áll, akiknél jobb hazafiakat azelőtt a legtöbgyökeesebb magyarok között sem lehetett találni és ez az értékes elem ma azon a ponton áll, hogy nemzet- és magyar-ellenes szűlte panszlavisztikus törekvéseknek dobja magát oda eszközül.« — És hogy »ezek az állapotok nem is fognak addig megjavulni, amíg Mamusich Lázár polgármesternek . . . — szinte diktátori hatalma megtörve nincs.«

Ha nem élénk Szabadkán s ha nap-nap mellett nem érintkeznenk a bunyevác néppel, ezzel az »értékes elemmel« bevalljuk mélyen megdöbbentette volna hazafiúi szívünket az a tudat, hogy — a cikkíró szerint — »rideg liberalis pártpolitika« következtében a magyar nemzet elvesztett egy hü, ragaszkodó, hazafias nemzetiséget — a bunyevác népet.«

Mi azonban itt élünk e vagyonos és jó nép között és látjuk azt, hogy ezen nép az atyáitól örökölt jó erkölcsöket megőrizve, a magyar haza iránti szeretetet nemcsak ki nem vesztette szívéből, de közvetlen tapasztalatból tudjuk, hogy azt folyton ápolja és gyermekeik szívébe és lelkébe csepegtetve, folyton növeli is.

Eppen azért hazafiúi kötelességünket véljük teljesíteni, a midőn a »Magyarország« Vidék című rovatában Szabadka városának bunyevác ajku polgáraitól és Mamusich Lázár polgármesterről megjelent és következtetésében hamis cikkére, az alábbi néhány sorban éppen a hazafiasan gondolkozó bunyevácok jó hírnevének megvédése céljából — nyilatkozunk:

Azt koncedáljuk, hogy van e város falai között néhány ember, ki résztint népszerűsítéséből, részint pedig politikából, a nemzetiségi törvény keretén belül, a bunyevác nyelvnek úgy az iskolákban, mint egyéb téren is érvényt kívánt, sőt most is érvényt iparkodik szerezni; de ezeknek törekvése nemcsak Mamusich Lázár polgármester hazafias magatartásán, hanem a városi iskolaszéknek — a melynek pedig többsége bunyevác polgárokból áll — hazafias gondolkozás módján és határozatán is, nemcsak mindenkor hajótorést szenvedett már, de a jövőben is hajótorést fog szenvedni.

Nem felel meg tehát a valóságnak, hogy a bunyevác nép, — nemzet- és magyar-ellenes törekvéseknek dobja magát oda eszközül; sőt ellenkezőleg ezen nép a hatóság élén álló vezető férfakkal, az ősek példáját követve, a magyar kultúra terjesztésére a legutóbbi időben is nemcsak 26 új tanyai

népiszkolának felépítésére szavazta meg a szükséges költségeket, a melyekben a tanítási nyelv, úgy mint a főbb vonalon is kizárólag magyar, hanem, hogy fiában a magyar haza iránti szeretet és ragaszkodást ápolja, egy évvel ezelőtti közadakozásból emlékoszlopot emelt az 1848—49-iki szabadságharcban elesett hősök emlékére, a mely emlékoszlopon, édes magyar hazánk anyanyelvén tanítja az utódokat arra, hogy mint kell a magyar hazát szeretni és ha kell, érte meghalni.

Az ily népet, mely a haza iránti szereteteire magyarul tanítja meg gyermekeit, s a mely 50 év múltával oszlopot állít a magyar szabadságharc emlékezetére, általánosságban nemzeti- és magyar ellenes törekvésekkel vádolni nem lehet de nem is szabad. — A hivatkozott cikkben foglalt állítások valótlanlansága, annak Szabadka város hazafias gondolkodó, de magyarul elég jól beszélő népét sértő volta adta tehát kezdetét, a tolat, hogy nyilatkozatunk megírásával és a való tények előadásával egyrészt elégtételt adjunk a hazafias bunyevác népnek és ne engedjük hogy a ilyen támadások szívóknak a magyar hazától való elhidegülést idézhessék elő, másrészt pedig felvilágosítsuk a tévesen informált nagyközönséget és az illetékes fórumokat, hogy városunk bunyevác és magyarajku lakóssága egymással a legjobb viszonyban él és hogy egyes túlzó egyének működését leszámítva, — a kiknek működését azonban a hatóság mindig elég erős ellen súlyozni, — városunkbansem haza ellenes, sem pedig magyarellenes törekvésnek komolyan számba vehető csirái nincsenek.

Szabadkán, 1900. évi október 19-én.

hazafiai ödvözzellett

ifj. *bajnai Vojnits Sándor*, s. k.

Szabadka, sz. kir. v. I. ker.

orsz. képviselője.

*Vermes Béla* s. k.

Szabadka sz. kir. v. II. k.

orsz. képviselője.

## Különfélek.

— **Festetich Andor** gróf Szabadkán. F. hó 27-én lesz az első színelőadás Szabadkán. Bánkbánt adják s erre az önnapi előadásra már nagyban készül a színtársulat Szentesen. Az első előadásra Festetich Andor gróf, a vidéki színészet felügyelője is jelen lesz, Molnár Lászlóval, a színészegyesület elnökével együtt jönnek le Szabadkára. Festetich gróf Mamusich polgármester vendége lesz, tisztelőtőre bankettel rendeznek.

— **Kinevezés.** Gál Lajos szabadkai törvényszéki jegyzőt a király a sátoraljaujhelyi kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki. — A kinevezéshez öszintén gratulálunk az új bírónak. Gál Lajos távozásával nemcsak törvényszékünk veszít egy tehetséges igen képzett fiatal elvet, de mi is elveszítjük egyik beismert tanítársunkat, kit különösen tárca rovatunkban megjelent novellái révén tanult megszeretni közön élünk. Bizjuk azonban ígéretét távozó munkatársunknak, hogy a távolból is fel fog keresni benünket ezikkivel.

— **Esküdtszéki tárgyalás.** Gere Miklós zentai földbirtokos nagy szenzációjú gyilkossági bűnögyének tárgyalásába ma délelőtti fogott bele a szabadkai esküdtbíróóság. Rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le ma délelőtti a vádlott kihallgatása. Nagyszámú hölgy és uri közönség volt jelen a tárgyalásnál, amelyről részletes tudósítást *lapunk holnaputáni*

számában fogunk hozni. — A vádlottat dr. Huszángh Nándor zentai ügyvéd képviseli, az árvászek megbízásából dr. Lovászi Andor jelent meg.

— **Az iparos-tanoncizskolai tantestület megújítás.** Az iparostanoncizskolák számára kiadott új „szervezet” értelmében az ipariskolák tanítói minden hár m évben újra választandók, de a régiek meg választása nincs kizárva. Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő megkereste az ipariskolai bizottság elnökségét hogy a szervezet szabályainak tegyen eleget s a felügyelete alatti iskolák tanítói választása mag három évre. A tagok csaknem teljes számban megjelentek a beltéri iskola dísztermében. Mérey Ágost elnök ismertette az új helyzetet indítványozza, küldessék ki az ipariskolai igazgató, az épületben jelen volt kir. tanfelügyő meghívására. Kurucz Gyula elfoglalván az elnöki széket mindvégig tapintattal s a törvény kívánalmainak megfelelően vezette a választást A tanítókat öt szakcsoportra osztották fel s minden folyamodót kandidáltak. Munka csoportra külön névszerinti titkos szavazás rendelkezett el. Elsőnek az igazgatói állás töltetett. Jelölve volt: Petonszki József, Moravcsék Károly és Gucsán István. Megválasztott Petonszki József. A rajz-csoportra megválasztott: Bocskai István Ispánovics Mátyas Kladek Mihály Bozsics Miklós, Petonszki József, Ruttkai István Olvasás és reál tárgyak tanítására: Ruttkay László, Krizsánovics József és Resics Mihály. Előképzítő osztályok vezetésére: Kopp Márton, Lasztovics Lukács, Sajkó János, Simokovics Rókus, Matievic Péter és Petrik E. Mennyiség-tani szakra megválasztottak: Kovács M. Palotay B. és Temunovics Tamás. A kir. tanfelügyelő a mennyiség-tani szakra történet választáshoz hozzá nem járult; mert a mennyiség-tani szak betöltéséhez a szabályok értelmében legalább polgári iskolai képesítés szükséges volt. Ezzel a megválasztottak egyike sem rendelkezik és miután a pályázók között van két polgári iskolai szakra kvalifikált egyén, — ezek mellözése miatt nem hagyja jóvá a választást, hanem az ellen a kultuszminiszteriumhoz felterjesztést tesz. A két mellözött Kálmán Károly és Maurer Nándor. Ebben az ügyben a miniszter fog dönteni. A választás tapintatos vezetéséért Mérey Ágoston tanár a kir. tanfelügyelőnek köszönetét és elismerését tolmácsolta; mire a kir. tanfelügyelő válaszában kifejti, hogy őt úgy ezuttal, mint a jövőben semmi mellétekintet, hanem a tiszta s önzetlen egyszerűség és az iparoktatás felvirágoztatása vezérli. A gyűlés a kir. tanfelügyelő éltetésével ért véget s azután következett az elmaradhatlan magnum áldomás.

— **A házak számozása.** Alig van már valamire való város az országban, ahol a házak számozása tekintetében az az elavult divat lenne szokásban, hogy a városi házak kerületenként, körönként lennének számozva. Ezen rég idejét mult számozást minden utcának külön számozása váltotta fel, ahol a házszámmal együtt minden láblán egyuttal az utca neve is fel van tüntetve. Nem szükséges ezen házszámozási mód előnyeit felsorolni, mert azt hisszük mindenki belátja azt, hogy ily nagy kiterjedésű városban mint Szabadka nem ismerheti mindenki minden utca legnevesebb lakóját, kutját vagy keresmáját, hogy ilyen utba igazítás mellett keresse azt, akit fel akar találni, a körü házzszámok pedig csak arra jók, hogy a közönséget félre vezessék. Miután a küszöbön álló

népszámlálás alkalmával a házakat is össze kell írni, időszereinek tartjuk a városi tanácsot figyelmeztetni, hogy egyuttal tegye meg a lépéseket arra nézve, hogy a jövő évtől kezdve a házak mezánként számozassanak, és minden egyes táblán az utcának nevei is feltüntessenek. Ha nemtalan ezen átmenet részben telekkönyvi okokból is nehézséget okozna, ezen nehézség aként lenne elhárítható hogy az utca neve alatt levő házszám alá a kör és a régi körü számok jegyzetletének fel. Eme fontos újítást annál is inkább ajánljuk a tanács figyelmébe, mivel az költségbe alig kerül, mert a láblák árait a háztulajdonosok tartoznak viselni.

— **A szerelmes kardalosnő.** Egy fekete szemű kis kardalosnőt beteg hoznak el hozzánk Szentestől a zinzészek. Szerelmebe esett — úgy szól a hír — Trencsányi Lenke, Pesti Ihsz és Földési társigazgatók társulatának legszebb kardalosnője. A szerelem — persze, a boldogtalan szerelem adta kezébe a mérget, amely azonban szerencsére nem ölte meg az elkecseregett lánykát, az esetet így írja tudósítónk: Pesti Ihsz Lajos, a szabadkai színház igazgatójának itt működő színtársulatának egyik legszebb kardalosnője, a kis fekete szemű Trencsányi Lenke ön gyilkossági kísérletet követett el. A szenzációs eset futó füzként járta be a várost s mint ilyenkor szokás, — pláne ha színérzűről van szó — a pletykák és képzelt történetek egész babiloni toronyvá, nőtték ki magukat. Egyik azt suttogta, hogy kislelküése vitte a végzetes tette, másik fennhangosan hangoztatta a sablonos nyomort... bukást... stb. A valóság pedig az, hogy az alig 18 éves leány szerelmi csalódás miatt akart megválni életétől. Egy helybeli nagy tekintélynek örvendő fiatal orvosba volt szerelmes s miután a férfi részéről olyan családi akadályok merültek fel, hogy a házasság teljesen ki van zárva, az elkecseregett leányka gyufaoldatot ivott. Szerencsésére, hogy a házbetiek figyelmesek lettek nyöszörgésére s a gyorsan előhívott orvosi segély megmentette a kis életuntat.

— **Hirtelen halál.** Globurovics Sándor 19 éves hentes pénteken délután lakásán az asztalnál beszélgetett, egyszer csak rosszul lett és pár percnyi kinalódás után meghalt. Az előhívott orvos szívészélhűdést konstatait. Temetése vasárnap délután ment végbe.

— **Késelés.** Blazsev János III. kör 776 sz. a. lakos a házigazdájával össze szolalkozott a ki öt balkarján ő pedig házigazdáját balczombján megszúrta.

— **Egy kis fejbeverés.** Rakics Milan kömmes jó napot akart csinálni magának tegnap. Egy kissé berugett és ilyen állapotban összekapott a korcsmában mulató legényekkel. A verekezésben ő húzta a rövidebbet, mert ellenfelei több helyen beuzták a fejét. Beament a mentőkhöz, ahol bekötötték a sebeit és elbocsájtották.

— **Megfordult világ.** Vetrő Liziéknál az a furcsa szokás uralkodott, hogy ott nem az ember, hanem az asszony szokott korcsmába idogálni. Az ilyen excursio miatt jött retentetes dühbe a józan férj, aki éppen nem leggyengédebben adta tudtára a az asszonynak hogy ez nem tetszik neki. Össze vissza verdeste a felesége fejét is beverte úgy, hogy ez bevászorgott a mentőkhöz kik sebeit bekötötték és elbocsájtották. Az asszony innen a rendőrséghez ment és az urat feljelentette.

— **Fizetés helyett verés.** Ewetovics József 32 éves kocsis Tyakity fuvarosnál volt szolgáló. Tegnap délelőtt bement gazdjához és fizetését követelte. A kocsi és gazda ös-szevessztek, ez utóbbi a földre teperte alkalmazóját és úgy összegázolta, hogy a mentőket kellett igénybe venni, akik a súlyosan sérült embert bevitték a kórházba.

10252/1900. tkv sz

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-  
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hubert  
Lina férj. Pfeiferné végrehajtottak Hubert  
Heimannés Hubert Mór végrehajtást szenvedő  
elleni 1100 korona tőkekövetelés s járuléka  
iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir.  
törvényszék (a szabadkai kir. járásbírói) terü-  
letén lévő, Szabadka városában fekvő, sza-  
badkai 6648 sz. betétben foglalt A. f. 1. sz. alatti  
6524 hrsz. VII. 232 d. i. számú lakházra és belte-  
lekre, miután az erre nevez f. é. április hó 14-én  
megejtett árverés Weisz Lina férj. Hubert  
Hermanné utóajánlata folytan hatályon kívül

helyezett az 1881 évi t.-cz. 187. szakasza  
értelmében az újabb árverést 720 korona  
kiküldési árban elrendelte és hogy a fe-  
nebb megjelölt ingatlan az **1900 évi no-  
vember hó 19-ik napján** délelőtt 10 órakor  
a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi bi-  
vatalában megtartandó nyilvános árverésen a  
megállapított kiküldési áron alul is eladatul fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat-  
lan becsárának 10% át, vagyis — koronát  
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42.  
§-ában jelzett árfolyammal számított és 1881-  
november hó 1-én 3333. sz. alatti kelt igaz-  
ságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt  
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé-  
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170.  
§-a értelmében a bántápnéhez a bíróságnál  
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű  
elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi október hó 12.

A Kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Pty kir. tszékí bíró.

**ÚJ IPARÁG SZABADKÁN.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség  
szives tudomására hozni, hogy helyben Kos-  
suth-utoza Halbrohr-palota, a Nemzeti szál-  
lodával szemben egy eddig Szabadkán n m  
létező iparág

**ernyő üzletet**

nyitottam, hol

**eső és napernyők**

a legnagyobb választékban raktáron van-  
nak és

**javitások**

valamint

**ernyő áthuzások**

elfogadtatnak és általam azonnal elkészíttetnek.  
Kérem a nagyérdemű közönség szives látó-  
gatását.

Tisztelettel  
**Döme Sándor.**

**Minden embernek önmagában van a szerencséje!**  
s ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

**HOGY HÍVJÁK? ILONKÁNAK?**

Megveszi az alanti jegyzékben neve mellett található **10219. számú sorsjegyet**

**Kunetz Mór főelárusítónál Szabadkán**

és mi sem könnyebb, minthogy neve által juthat már legközelebb egy fővereményhez. Apa, anyja, testvér, szeretett gyermek, vagy más kedveseinek neve nem kaphat-e szerencsét? Próbálja meg! és minden sorsjegy, mert egyes számok már alig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik.  
Egész fél negyed nyolczad sorj. mely össeg legközelebbben utálványon küldhető be a megrendeléssel együtt. Huzási lap  
12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill. ingyen! Széküldés vidrák pártomatessen, míg más főelárusítók a díjakat felszámítják.

Pontos, előzetes, gyors kiszolgálás.

Megrendelésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egyik szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abrahám	1452	Bogoszlár	57509	Gábor, Gabriella	26315	Judith	21027	Márta	26317	Rudolf	13887
Ádám	10247	Boldizsár	90512	Gáspár	57560	Julia	26312	Márton	13885	Salamon	24091
Adél	74008	Borbála	1453	Gergely	40082	Kálmán	80104	Máté	57558	Sámuel	84895
Adolf	29745	Czeczília	12938	Geza	24616	Károly	24067	Matiid	24092	Sándor	74021
Adrienne	24080	Carolina	24608	Gizella	10215	Katinka	21034	Mályás	10250	Sára	90514
Agnes	10214	Dániel	40092	Gusztáv	1458	Katalin	13898	Malvina	1374	Sebestyén	74015
Agoston	98519	Dávid	84880	György, Gyuri	70014	Kázmér	57574	Menyhért	59455	Serena	24098
Ákos	59459	Demeter	98313	Győző	24625	Kelenem	98908	Mihály	11272	Simon	29745
Aladár	70006	Dénes	12934	Gyula	74023	Klára	24615	Miklós	24637	Soma	74007
Alajos, Alojza	24621	Dosó	26304	Hajnalka	24030	Kornél	11260	Miksa	57568	Stefánia	24633
Albert	84890	Domokos	1462	Henrik	11289	Kornélia	57555	Milán	33077	Szavó	55765
Amália	26522	Dorottya	24638	Hermina	24635	Kristóf	84897	Mór	90518	Szilárd	84893
András, Endre	90502	Dusan	80105	Hugó	57595	Krisztina	26309	Mózes	84892	Szilárd	80341
Anna	10217	Ede	55766	Ida	13883	Lajos	21035	Nándor	24636	Szvetozár	26306
Antul, Anti	13882	Elek	87349	Ignác	98301	László	80116	Natalia	80328	Tamás	11274
Aranka	74019	Elenora	10211	Ilés	80107	Laua	24085	Ódón	10235	Tekla	70022
Arnau, Hermann	26302	Elemér	24068	Ilona	10219	László	59453	Oiga	24096	Teréz	29747
Arnold	59463	Emil	57562	Imre	55771	Leo, Leona	10210	Osskár	70001	Tivadár, Theodor	59469
Arthur	40090	Emília	12931	Iren	11260	Leontin, Leuka	98303	Ottó	13893	Titusz	43659
Balázs	84888	Emma	24077	Irina	57586	Lipót	90523	Paula	43669	Vasul	11273
Bálint	19878	Ernő	59464	István	84889	Lörincz, Lenecz	11265	Pál	84881	Venczel	24086
Béla	24084	Erszebet	11271	Isidor	24609	Lujza	59458	Panna	98317	Veronika	90507
Benedek	70018	Eszter	70021	Izák	10205	Lukács	13896	Péter	24626	Viktória	29746
Benő	55757	Etelka	80348	Jakab	21028	Magda	24627	Piroska	10234	Vilma	70001
Bernát	49098	Eva	24650	Janka	57556	Mano	80338	Regna	13876	Vilmos	87349
Berta, Betti	13890	Farkas	80125	János, Iván	98311	Mareczella	10209	Rémia	98315	Vincke	29747
Bertalan	21031	Ferencz	11275	Jenő	80334	Margit	10229	Rikhard	40078	Zsigmond	80341
Blanka	57557	Flóra	10232	Johanna	84896	Mária	98310	Róbert	59468	Zsófia	26305
Bódog	10231	Frigyes	80332	Jolán	24603	Mariau	26308	Rókus	55772	Zsuzsanna	10248
Bogdán	24093	Fülöp	12936	József	43675	Márk	1475	Róza, Rózsika	87334		

**Sirkoszoruk**

nagy választékban és minden nagyságban,  
megrendelhető és készen kapható

**őzv. FUSSEK TIVADAR-né művirágkészítőnél**

Vesselőnyi-utca 42. szám (Nemzeti Kaszinóval szemben.)

Szobadiszek nagy választékban!!

Művirágok nagy választékban!!

NŐI FODRÁSZ TERMEMET ajánlom a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe.

